

# 我省各地开展道路运输企业警示教育约谈会

◇ 简讯 ◇

**本报讯** 全省公安交警日前联合交通运输、市场监管等部门警示约谈辖区高风险道路运输企业,进一步压实企业安全生产主体责任,做好“两客一危一货一网”重点车辆的风险防控,筑牢道路运输安全防线。

贵阳市交警组织召开物流配送、快递、代驾、外卖企业警示教育会。会上,通报了今年以来涉及物流配送、快递、代驾、外卖相关从业人员的交通事故情况,同时深入分析了造成事故的原因,通过一系列真实案例,直观地展示了交通事故给个人、家庭以及社会带来的严重危害。铜仁市交警走进万顺叫车铜仁分公

司,开展春季交通安全警示教育会,筑牢企业交通安全防线。期间交警还随机查看该企业网约车GPS动态监管、驾驶人安全学习培训记录、办公室人员值班情况及车辆年检情况。检查中,交警对查出的问题进行批评教育,提醒企业负责人严格做好监督管理。安顺市交警组织辖区客运企业开展交通安全警示教育约谈会。会上,交警对客运车辆违法行为和处罚情况进行通报,讲解酒驾违法行为造成的严重危害和法律后果,并督促客运企业安全管理负责人严格落实交通安全主体责任,引以为戒,加强驾驶人交通安全教育,提高驾驶人的

安全意识,坚决杜绝超员、超速等各类交通违法行为发生,确保道路交通出行环境的安全、畅通。

黔东南苗族侗族自治州交警积极联合市场监管、交通运输等部门,对辖区多次违法重点道路运输企业进行警示约谈。通过观看警示教育片、面对面宣讲等方式,向企业负责人、驾驶人深入浅出地剖析了交通事故的成因及行车注意事项,提醒广大驾驶人开车要做到守法、谨慎、礼让。黔东南苗族侗族自治州交警联合黎平县有关单位组织召开“两客一危一网一货”企业负责人警示教育会,贵州省凯里汽车运输集

团黎平有限责任公司、黔东南州黔岭汽车运输有限公司等23家重点运输企业负责人参加会议。黔东南苗族侗族自治州交警结合实际,因地制宜,积极开展重点道路运输企业交通安全大警示、大约谈、大宣教。会上,交警组织与会人员共同观看交通安全警示教育片,通过真实事故案例,直观展现交通违法行为的严重后果。同时,通报辖区内各相关企业存在的交通违法行为,深入分析当前道路交通安全形势,重点强调超员超载、酒驾醉驾、疲劳驾驶、不系安全带等严重交通违法行为的危害和后果。(桂安)

## 兴仁市专项整治交通安全

**本报讯** 黔东南州兴仁市交警近日走进辖区农村地区开展交通安全宣传教育活动暨二轮三轮摩托车违法载人专项整治交通安全宣传警示教育。

交警通过发放宣传资料,以面对面宣讲的方式,向群众宣传道路交通安全法律法规,教育群众要珍爱生命、守法出行,做到无牌上路、无证不驾车,农用三轮车严禁载人,不驾乘违规车辆,骑摩托车按规定佩戴好安全头盔等,并

详细讲解了酒驾、醉驾、无牌无证、超员、超速等严重交通违法行为的危害性以及汛期交通安全注意事项,大力倡导守法守规明礼、安全文明出行的交通安全理念。

此次宣传,让广大群众切实认识到自觉遵守道路交通安全法律法规,安全、文明出行的重要性,引导群众提高安全文明出行意识,从源头上预防道路交通事故的发生。(辛仁)

## 图说交通与安全



### 知危险会避险 共筑平安校园

黔东南州交警近日到凯里市第二十二小学开展“知危险、会避险”主题道路交通安全宣传活动,向学生们讲解交通安全常识,教育学生自觉养成遵守交通法规、安全文明出行的好习惯。唐光新/摄



### 交通安全知识送到家门口

铜仁市松桃苗族自治县交警大队近日组织警力走进辖区黄板镇卡落村,进村入户“零距离”开展交通安全宣传活动,通过“聊家常”、发放宣传资料等宣传形式,将交通安全知识送到群众家门口。周翔冬/摄



### 节庆话安全 交规记心间

黔东南州黄平县交警大队近日以各地举办民族节庆活动为契机,深入活动现场开展道路交通安全宣传,通过发放宣传资料等方式,让群众学到更多交通安全知识。唐光新 伍廷江/摄



### 文明出行“警”相伴

黔东南州锦屏县交警大队日前走进辖区城关五小开展交通安全宣传活动,围绕“知危险会避险”等内容,深入浅出地讲解道路交通安全知识,提醒学生守法出行、文明出行。唐光新 龙运涛/摄



### 交警送清凉 防暑护平安

省交通执法七支队二大队近日到S62余册高速凯羊段兴仁服务区开展“送清凉”暨道路交通安全整治行动。大队执法人员准备了清凉解暑的绿豆汤等免费物资,保障驾乘人员安全。罗国梅/摄



### 节日来“搭桥” 守好“安全关”

铜仁市松桃苗族自治县交警大队近日联合正溪镇政府,巧借传统节日“四月八”走进正溪镇菜村,开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲主题宣传活动,向群众和游客宣传道路交通安全知识。龙应菊/摄

## 水城区“美丽乡村行”宣传进景区

**本报讯** 六盘水市水城区交警大队近日组织警力深入水城区百车河景区,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动,全力保障群众出行安全。

活动中,交警针对景区车流量大、人流密集的特点,在景区人口、游客中心等重点区域,通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,向游客和群众普及交通安全知识,重点宣传酒驾醉驾、超员超载、疲劳驾驶等交通违法行为的危害,并结合典型案例以案

说法,引导群众深刻认识遵守交通法规的重要性。同时,提醒游客出行时应提前规划路线,关注天气和路况信息,做到安全驾驶、文明出行。

此次“美丽乡村行”交通安全宣传进景区活动,进一步增强了游客和周边群众的交通安全意识,营造了良好的宣传氛围。水城交警将继续加强交通安全宣传和路面管控,为群众创造安全、有序、畅通的交通环境。(孟谷)

## 开阳县双流镇引导群众安全文明出行

**本报讯** 贵阳市开阳县双流镇近日积极组织力量加强道路交通安全劝导力度,引导广大群众安全文明出行,为营造安全、有序、畅通的农村道路交通环境打下坚实基础。

在劝导工作中,该镇村两级劝导人员采取“柔性劝导+普法宣传”双轨并行模式,针对早晚上下班高峰、赶集日、节假日等车流密集时段,在集镇主干道、学校周边及通村公路交汇处设置劝导点。重点对摩托车驾乘人员未佩戴安全头盔、三轮车违规载人、货车车辆超高超载、车辆乱停乱放

等进行教育劝导,及时纠正各类交通违法行为,并叮嘱过往车辆驾驶员合理休息,避免疲劳驾驶,从源头上消除道路交通安全隐患,坚决杜绝道路交通事故的发生。特别是针对近期多雨天气,劝导人员提醒驾驶员出行前应当提前关注天气信息、路况信息,合理规划出行时间和路线。

据悉,开阳县双流镇将继续加大对道路交通安全的劝导力度,不断完善安全设施,加强道路巡逻,为广大人民群众创造一个安全、畅通的出行环境。(许高飞)

## 六枝特区“交通安全微课堂”增强安全意识

**本报讯** 六盘水市六枝特区公安交警日前“化身”交通安全老师走进学校课堂、农户家门口打造“交通安全微课堂”,将交通安全知识送到“一老一小”群众身边。

在落别布依族彝族乡纳骂村、新窑镇新窑村,交警通过“拉家常”的形式,用通俗易懂的语言以案释法,向群众普及道路交通安全法律法规,重点讲解三轮车摩托车违法载人、无牌无证、酒驾醉驾等交通违法行为的严重危害性。提醒群众驾乘车时全员全程规范系好安全带,驾乘摩托车、电动自行车要正确佩戴符合标准的安全头盔,引导群众自觉遵守交通法律法规,摒弃违法陋习,做到

安全文明出行。

在六枝特区实验幼儿园、六枝特区郎岱镇第一幼儿园迎爽分园、新窑镇黔乐早教幼儿园,交警通过发放“儿童交通安全教育读本”,播放趣味动画短片等形式,带领孩子们学习如何正确过马路、怎样走斑马线 and 通过行人横道。提醒孩子们在外出行时不乱跑、不在马路上嬉戏打闹等,培养幼儿的交通安全意识。

通过开展“交通安全微课堂”,不仅增强了“一老一小”的交通安全意识,还为积极营造安全、畅通、和谐的道路交通环境营造良好宣传氛围。(刘淑佳)

## 锦屏县交警送交法规进村寨

**本报讯** 黔东南州锦屏县交警日前走进侗里乡寨先村开展交通安全宣传进家庭活动。

活动中,交警利用近期典型交通事故案例以案说法,用通俗易懂的语言向群众讲解道路交通安全法律法规,详细讲解酒后驾驶、农用车辆载人、驾乘机动车不系安全带、驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔、行人易上高速等交通违法行为的严重后果,引导群众摒弃交通陋习,认识到维护安全

和谐的道路交通环境是每一个交通参与者应尽的责任与义务,做文明交通的倡导者、实践者和守护者。

通过此次宣传,让群众进一步认识到交通违法行为的严重危害后果及文明交通行为的重要性,增强了群众交通安全知识,拉近了警民之间的距离,为携手践行文明交通,共建平安幸福生活奠定了良好的基础。(石福涛 龙运涛)

**本报讯** 随着汛期来临,省交通运输综合行政执法七支队七大队坚持“人民至上、生命至上”理念,主动作为、科学施策,从响应机制、隐患排查、监管闭环、经验总结“四步破局”,以扎实举措筑牢安全生产防线。

通过“班子领学—中队研讨—现场实训”形成“三级学习机制”,运用OA系统、安全例会、专题会议实现文件传达全覆盖,组织专题传达学习4场次,覆盖率达100%,努力将政策精神传达到基层末梢,有效克服麻痹思想,压实责任。

联动携手,规范隐患排查模式。按照交通运输部三十条硬措施和省交通运输厅“62433”工作机制,该大队形成

## 省交通运输综合行政执法七支队七大队——

# “四步破局”护航汛期交通平安路

“三查三定”工作法,建立隐患联合排查诊断,积极联合高速交警、经营业主等部门开展“3+X”汇查,完成S32玉石高速、S19江玉高速岑巩县路段的“人的不安全行为、物的不安全状态、作业环境的不良条件、管理上的缺陷”立体化排查,会商确定重点排查点位,现场商定治理方案,跟踪认定治理效果。汛期以来共开展联合排查3次,排查重点点位30余处。

强化监管,闭环管理筑牢防线。针对汛期雨量易发生路面水浸、边坡滑坡、高填方沉降及假期车流量大、易发拥堵的特点,七大队形成“三单两查”监督法,通过建立任务清单、问题清单、整改清单式管理,采取“四不两直”现场督查+视频巡查的双线监管,强化安全监管力度。累计开展专项督查10次,发布整改通知1期。归纳总结,提升执法服务质效。通

过系列举措,认真提炼归纳,形成“研判—处置—反馈—提升”全流程管理闭环,实现重大风险隐患动态清零。一方面有效增强了交通运输行业从业人员和公众的安全意识,另一方面进一步增强了企业和从业人员的安全生产意识,有效防范了汛期公路领域重大风险,有力保障了辖区管段公路运行平稳、安全有序。(李阳洋 刘祖轩)

## 安龙县交警筑牢校园交通安全防线

**本报讯** 黔东南州安龙县交警近日联合县教育局走进普坪镇戈塘中学,以“知危险、会避险”为主题开展交通安全宣传活动。

活动中,交警结合学生上学放学交通方式和学校周边道路交通实际情况,着重讲解乘坐电动车、摩托车必须佩戴安全头盔和乘车时必须系好安全带、切勿乘坐三轮车、农用车辆等,并通过讲解涉及学生的典型交通事故和交通违法案例,让全校师生“以人

为镜,可以明得失,以案为鉴,可以保平安”,深刻吸取典型交通事故教训,举一反三,警钟长鸣。

同时,针对校园安全环境,安龙县交警深入讲解防诈骗、溺水等安全知识,提醒广大师生交通安全无小事,要自觉遵守交通安全法规,做文明交通的践行者,增强自我安全保护意识,守法意识,警示学生们要自觉做到“知危险、会避险”。(钱安)